

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 55 (1502) | Пятница, 7 мая 1954 г. | Цена 15 коп.

Выше темпы и качество весеннего сева!

С каждым днем на колхозных полях все шире развертываются весенние полевые работы. Провести их в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне — значит заложить прочную основу высокого урожая. Это особенно важно в условиях нынешней запоздалой весны, когда сжатые сроки и отличное качество полевых работ решают судьбу урожая. Памятуя об этом, отдельные колхозы нашего района еще до наступления погожих дней дружно и организованно провели подкормку и боронование озимых, развернули весновспашку и приступили к массовому севу зерновых культур. Широким фронтом ведут весенний сев сельхозартели «Путь к коммунизму» (председатель т. Лучин), «Май» (председатель т. Титов), «Броневик» (председатель т. Корнилов). Здесь к всенародному празднику — 1 Мая было засеяно около 10 процентов яровых, а по состоянию на 5 мая — более 14 процентов всей площади посева. Все это свидетельствует о возросшей организованности и горячем стремлении колхозников выполнить грандиозные задачи, поставленные перед сельским хозяйством сентябрьским и февральско-мартовским Пленумами ЦК КПСС.

Но то, что сделано, лишь незначительная часть работы. Главное — впереди. Колхозам района предстоит в короткие сроки засеять тысячи гектаров зерновыми, бобовыми, овощными и кормовыми культурами. Для колхозной деревни и ее партийных организаций нет в настоящее время более важной задачи, чем успешное проведение весеннего сева.

Однако далеко не во всех колхозах района приняты меры к безусловному выполнению планов сева яровых культур. Крайне медленно ведут сев сельхозартели «Шахтер», имени Калинина, «Обновленная земля», «Восход». Совершенно не приступил к севу колхоз имени 17-го Партсъезда.

Такие, явно неудовлетворительные, темпы работ в этих колхозах говорят о том, что правления артелей и колхозные партийные организации смирились с создавшимся положением и допускают серьезные

недостатки в руководстве весенним севом. Во многом здесь повинны руководители Рудненской МТС и ее специалисты.

Известно, что ведущая и почетная роль на весеннем севе принадлежит агрономам. Они, в первую очередь, обязаны быть подлинными организаторами посевных работ, проводниками передовой агротехники, борцами за высокую культуру земледелия. К сожалению, эти почетные и ответственные обязанности выполняются далеко не всеми агрономами Рудненской МТС. Имеется немало фактов нарушения агротехники и беспечного отношения отдельных агрономов к своим обязанностям. Например, главный агроном МТС т. Филиппов редко бывает в тракторных и полевых бригадах и не принимает действенных мер к ускорению весеннего сева в отстающих колхозах. Хуже того, в сельхозартели «Родина» все посевные работы ведутся без агрономического наблюдения и только потому, что Рудненская МТС до сих пор не направила сюда агронома.

Недостаточно уделяет внимания руководство МТС организации двухсменной работы тракторов на весеннем севе и снабжению их запасными частями и необходимым инструментом. Уже сейчас из тракторных бригад поступают тревожные сигналы о том, что отдельные тракторы из-за плохого качества ремонта работают с большими перебоями или выходят из строя. Так, например, вышел из строя трактор в Савиновщинской тракторной бригаде, простаивают тракторы в Черновской, Попковогорской и других тракторных бригадах.

Далее такое положение с весенне-полевыми работами нетерпимо. Долг правлений колхозов, руководителей Рудненской МТС, колхозных партийных организаций и специалистов сельского хозяйства — принять решительные меры по ликвидации недостатков, широко развернуть социалистическое соревнование колхозников и механизаторов за проведение весеннего сева в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Передовики социалистического соревнования

Президиум Ленинградского областного Совета профессиональных союзов и Ленинградское областное управление трудовых резервов подвели итоги

социалистического соревнования и присудили первое место по Ленинградской области Рудничной школе фабрично-заводского обучения № 37.

ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

Весело прошел Первомай у детей

В детском саду № 3 треста «Ленинградсланец», расположенном в поселке Большие Лучки, весело провели малыши первомайский праздник. В украшенном зале собрались дети и их родители. Воспитанники детского сада выступили перед собравшимися с интересным концертом. Всем детям были вручены подарки.

Родители горячо благодарят Коммунистическую партию и Советское правительство за то, что они проявляют такую большую заботу о детворе.

Родители: **Нинанорова, Васильев, Балабанова** и другие.
Поселок Большие Лучки.

Семинар библиотекарей и заведующих клубами

На днях закончил свою работу семинар работников культурно-просветительных учреждений, организованный отделом культуры райисполкома. В работе семинара приняли участие заведующие клубами Загривского, Пелешского, Новосельского, Савиновщинского и других сельских Советов, а также работники библиотек города и района.

Участники семинара заслушали доклад секретаря райкома КПСС т. Семиченко «Задачи культурно-просветительных учреждений района на весеннем севе» и лекции на темы: «Международное положение», «Значение советской литературы и искусства в коммунистическом воспитании трудящихся», «Русско-украинские литературные связи» и некоторые другие.

Новаторы производства

В конце 1952 года на газосланцевом заводе было организовано бюро по рационализации и изобретательству. С тех пор большинство рабочих и инженерно-технических работников завода активно участвует в работе бюро. Они тщательно изучают «узкие» места на производстве и помогают устранить их.

К лучшим рационализаторам можно отнести слесаря котельного цеха электростанции В. Сущина, который за несколько месяцев внес 7 рационализаторских предложений, из которых 6 уже внедрено в производство.

Слесарь-инструментальщик ремонтно-механического цеха И. Прудис также внес 6 предложений. Наиболее ценным из них является предложение о

штамповке пружин для газовых компрессоров. Внедрение этого предложения в производство обеспечило бесперебойную работу компрессоров. Другие пять его предложений также имеют большое значение для предприятия.

Кроме этого, ценное предложение внес мастер котельного цеха В. Петров. Его предложение внедрено в производство и даст плановую годовую экономию в сумме 58 тысяч рублей.

Активно участвуют в работе рационализаторов слесарь В. Семин, мастер контрольно-измерительных приборов С. Цыганов и многие другие рабочие.

Е. Авдеева,

инженер газосланцевого завода.

В магазине «Ленкинеторг»

Большой спрос на политическую, художественную, сельскохозяйственную и техническую литературу проявляют трудящиеся нашего района.

На днях в магазин «Ленкинеторг» для продажи населению поступило много ли-

тературы. Сейчас открыта подписка на Энциклопедический словарь в трех томах. Срок подписки на это издание будет продолжаться до 15 мая.

В. Шитикова,
заведующая магазином «Ленкинеторг».



В Сланцевской районной библиотеке.
На снимке: библиотекарь А. П. Александрова выдает книги читателям.

Павильон Ленинграда и северо-западных областей на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Среди архитектурных сооружений Всесоюзной сельскохозяйственной выставки павильон Ленинграда и северо-западных областей является одним из крупных. Монументальное здание возведено по проекту члена-корреспондента Академии архитектуры СССР лауреата Сталинской премии Е. А. Левинсона.

Непосредственно перед входом в павильон Ленинграда и северо-западных областей, на высоком пьедестале установлена отлитая из бронзы скульптура С. М. Кирова, созданная народным художником РСФСР Н. В. Томским. Главный и боковые фасады здания украшает мощная колоннада. Сооружение венчает картуш: на фоне золотой мозаики изображены эмблемы, символизирующие механизацию сельского хозяйства. По углам возвышаются обелиски, опоясанные ветвями благородного лавра. Верхние части обелисков позолочены, на них укреплены пятиконечные звезды.

Низ павильона покоится на

невысокой площадке, вокруг которой будут высажены широкой густой полосой декоративные цветы. Над галлереей установлено около 20 скульптур колхозницы, тракториста, девушки-животновода, механизатора, агронома-ученого. Позади павильона — сад. В нем находится бассейн, в середине которого поставлена скульптура мальчика-колхозника, поймавшего рыбу. Автор скульптуры — студент Института имени И. Е. Репина кореец Сон.

В павильоне 8 залов. Для декоративно-художественного оформления вводного зала, высота которого равна пятиэтажному зданию, широко применен искусственный мрамор. Здесь помещены четыре больших панно, изображающие Смольный в дни Великого Октября, возвращение советских воинов-победителей, содружество деятелей науки с работниками производства, выезд колонны комбайнов в поле. В этом зале устанавливаются 2 декоративные фарфоровые

вазы. На них — портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина, а также изображения исторических мест Ленинграда, связанных с революционными событиями.

Из вводного зала посетители выставки попадут в зал Ленинграда. Купольное его перекрытие богато украшено живописью. В медальонах изображены Смольный, арка Главного штаба, «Аврора» в момент исторического выстрела по Зимнему дворцу. На изготовление люстры, укрепленной здесь, израсходовано более полутонны хрусталя. Скульптуры и живопись зала отображают развитие сельского хозяйства Ленинградской области.

Оформление зала Архангельской области решено в характере архитектуры севера нашей страны. В зале Коми АССР использованы аппликации из шкур оленей, в вологодском зале — декоративная живопись, напоминающая знаменитые вологодские кружева.

(ЛенТАСС)

Организованно закончить учебный год в сети партийного просвещения

Принятый XIX съездом Устав КПСС обязывает каждого коммуниста работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Руководствуясь этим основным положением, в районе с первых дней учебного года в сети партийного просвещения началась учеба коммунистов. Всеми видами партийной учебы было охвачено более 95 процентов коммунистов и 600 беспартийных, которые изъявили желание заниматься в кружках, политшколах, вечернем университете марксизма-ленинизма и районной партийной школе.

Во всех партийных организациях 1953—1954 учебный год начался организованно. На бюро райкома КПСС было утверждено более ста пропагандистов, а также слушатели партийной школы и вечернего университета. Казалось бы, что все требования, необходимые для нормальной учебы, были соблюдены и вопрос о повышении политических знаний коммунистов формально разрешен. Однако на практике получилось несколько иначе. Сразу же сказались огульное зачисление коммунистов в кружки, погоня за «всеобщим охватом» коммунистов партийным просвещением. Некоторые пропагандисты в результате поверхностного подбора оказались малоквалифицированными, а их идейно-теоретический уровень знаний — низким.

В процессе изучения опыта работы кружков было установлено, что отдельные пропагандисты, как, например, т. Ануфриев (райпотребсоюз), занятия по темам проводят отвлеченно, без связи с историческими событиями и современной обстановкой, непонятно объясняют слушателям основные положения Краткого курса истории партии.

Начетничество и формализм имели место в кружке пропагандиста т. Цветкова (шахта № 2), который требовал от

слушателей заучивания отдельных положений марксизма-ленинизма без глубокого анализа их существа.

В ряде партийных организаций нарушался принцип добровольности в партийном просвещении, зачисление в кружки проходило в административном порядке вопреки личного желания коммунистов. Так, в парторганизации шахты № 1 (секретарь парторганизации т. Мельников) никакой индивидуальной работы с коммунистами проведено не было, все механически были зачислены в кружки. Аналогичные факты имели место в парторганизациях исполкома городского Совета, горнопромышленной школы и других. Здесь в кружки зачислялись женщины-домохозяйки, обремененные семьей, больные и престарелые коммунисты, которые не могли посещать занятий и выполнять домашние задания. Некоторые кружки были скомплектованы без учета общего и политического уровня развития коммунистов. И все это, в конечном итоге, сказало на качестве проведения занятий.

Забота о высоком качестве партийной пропаганды требует повышения идейно-теоретического уровня пропагандистов, совершенства их мастерства, привития методических навыков. С этой целью при райкоме КПСС проводились семинары пропагандистов, но посещаемость их коммунистами была низкой.

Такие пропагандисты, как тт. Ермолин, Сципио, Стружинский, Тельных, Красильников, Ануфриев и другие, редко посещали семинары пропагандистов.

В начале учебного года в сети партийного просвещения на первый курс университета марксизма-ленинизма было зачислено 80 человек, половина из которых к концу учебного года отсеилась. Это говорит о несерьезном подходе некоторых товарищей к учебе. Среди

них — тт. Медведев, Богданов, Цадкина и другие.

До сих пор имеют задолженности по зачетам в университете слушатели тт. Лодинский, Галицина и другие. Самоотчислились из университета тт. Пушкин, Ганнус, Кокорина и ряд других.

Плохо обстоит дело с посещаемостью занятий и в районной партийной школе. Здесь редко являются на занятия тт. Куканова и Соловьев.

В настоящее время на основании последних указаний ЦК КПСС о партийном просвещении парторганизации района исправили допущенные ошибки. Для занимающихся самостоятельно над повышением своего идейно-теоретического уровня организован специальный цикл лекций. Но беда в том, что посещаемость этих лекций пока все еще низка. Товарищам, изучающим марксизм-ленинизм самостоятельно, надо проникнуться ответственностью за повышение своих знаний.

До конца учебного года в сети партпросвещения осталось меньше месяца. Пропагандистам следует обратить серьезное внимание на подготовку к проведению итоговых занятий. Уже сейчас необходимо подготовить вопросы для слушателей с учетом повторения наиболее сложных тем. Надо добиться такого положения, чтобы все слушатели кружков успешно закончили учебный год.

Секретарям партийных организаций в период окончания этого учебного года надо начать уже работу с коммунистами по подготовке к новому учебному году. Комплектование сети партийного просвещения следует проводить в строгом соответствии с указанием ЦК КПСС. Только при этом условии ошибки, допущенные в этом учебном году, будут устранены и уровень партийной пропаганды будет соответствовать требованиям настоящего времени.

А. Юшков,
пропагандист райкома партии.



Празднование 1 Мая 1954 года в Москве. На снимке: демонстрация представителей трудящихся на Красной площади.

Почетная задача связистов района

Большие, но вместе с тем почетные задачи стоят перед работниками радиосвязи и радиовещания в свете выполнения решений XIX съезда КПСС, сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС.

Радио в жизни нашей страны играет огромную роль. Оно помогает мобилизовывать творческую энергию трудящихся на великое дело строительства коммунизма, поднимать культурный уровень населения, а также является замечательным средством в деле борьбы за мир, свободу и счастье человечества.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в своих первомайских Призывах призвал работников связи развивать и совершенствовать средства связи, повышать качество работы телеграфа, телефона, радио, улучшать обслуживание населения. Эти слова воодушевляют связистов на достижение трудовых успехов в деле выполнения государственного плана установки радиоточек на селе.

За 1953 год и 4 месяца этого года в нашем районе установлено вновь 1275 радиоточек, в том числе 360 радиоточек на селе. Зарегистрировано за этот же период вновь 806 радиоприемников. Радиифицированы колхозы «Май», «Обновленная земля», «Роди-

на», имени Ленина, «Шахтер», а всего 24 населенных пункта. Сейчас в городе и на селе число радиотрансляционных точек и радиоприемников превышает 4800.

В этом году связисты района взяли на себя обязательство: культурно обслуживать труженников колхозного производства и рабочих промышленных и производственных предприятий, добиться сплошной радиофикации колхозных сел, а также вновь сдаваемых в эксплуатацию жилых домов и общежитий в городе и рабочих поселках шахтеров. За выполнение этих обязательств они борются с первых дней 1954 года. Беда, однако, в том, что проектирующие организации не предусматривают до сих пор устройство радиотрансляционной сети в городе и рабочих поселках, считая, по видимому, что жители города могут обойтись без радио. А в результате радиофикация сданных в эксплуатацию домов производится после заселения их, что вызывает излишние и большие расходы, порчу помещений и жалобы трудящихся. С этим пора кончать.

Связисты района приложат все усилия к тому, чтобы с честью справиться со стоящими перед ними задачами.

Д. Михайлов,
начальник Сланцевской районной конторы связи.

А. С. Попов и его творческое наследие

«Газетой без бумаги и без расстояний» назвал В. И. Ленин радио. Это великое изобретение нашего соотечественника А. С. Попова стало могучим средством культурного общения, пропаганды политических и научных знаний, лучших образцов литературы и искусства. Многие из нас еще помнят время, когда радио было редкостью, особенно в деревне. А сейчас широко разветвленная сеть трансляционных установок проникла в самые отдаленные пункты нашей страны.

Огромны заслуги творца радио Александра Степановича Попова перед Родиной, перед всем человечеством. Он родился 16 марта 1859 года на Урале в поселке Турьинский рудник — ныне городе Красноуральске. Восемнадцатилет-

ним юношей приехал в Петербург и здесь в университете закончил курс физико-математического факультета. С 1883 года начинается период плодотворной научной деятельности Попова. Он стал преподавателем высшей математики и лаборантом в минном офицерском классе в Кронштадте. В 1887 году Попов был среди участников экспедиции по наблюдению солнечного затмения, а спустя несколько лет командирован в США, в Чикаго, где происходил III Международный электротехнический конгресс. Уже в 1889 году русский ученый высказал мысль о том, что опыты с электрическими волнами могут привести к созданию беспроволочной связи. Французский ученый Бранли, занимав-

шийся этой же проблемой, признал впоследствии: «Телеграфия без проводов зародилась в действительности из опытов Попова».

На одном из зданий Университета имени А. А. Жданова висит мемориальная доска. Текст ее свидетельствует о том, что здесь на заседании физического отделения Русского физико-химического общества произошло историческое событие. 7 мая 1895 года Александр Степанович Попов продемонстрировал сконструированный им первый в мире радиоприемник, названный грозоотметчиком. В начале 1897 года Попов уже производил радиопередачу между кронштадтским берегом и кораблем на расстоянии 640 метров.

13 января 1906 года А. С. Попов скончался. Его великое изобретение получило дальнейшее могучее развитие, особенно в годы советской вла-

сти. Нашу страну по праву называют родиной радио. Советские радиостанции наиболее мощные в мире. Они ежедневно ведут передачу более чем на 70 языках народов СССР и на многих иностранных языках.

На богатейших материалах Центрального музея связи имени А. С. Попова, который находится в Ленинграде, можно проследить историю развития отечественной радиотехники, начиная от грозоотметчика до современного телевизора. Всеобщее внимание привлекает новейшая отечественная радиоаппаратура, в том числе радиоприемник «Мир», радиола «Минск» и другие. Специальный зал отведен звукозаписывающим приборам. В Ленинграде находится также мемориальный музей А. С. Попова. Он создан при Электротехническом институте имени В. И. Ульянова (Ленина), в котором

Попов был первым выборным директором и преподавателем. Здесь бережно сохраняется кабинет А. С. Попова, передатчик, индуктор и другие приборы, сконструированные им. Музеем руководит дочь великого изобретателя Е. А. Попова-Кьяндская.

Творческое наследие А. С. Попова непрерывно обогащается трудами советских ученых, изобретателей, инженеров. Огромное значение приобретает разработанная им проблема применения токов высокой частоты. Сейчас эти токи с успехом применяются во многих отраслях промышленности и сельского хозяйства, ускоряя производственные процессы, облегчая труд рабочих. Безграничны области применения радиотехники в народном хозяйстве, в морском деле, в авиации, в быту, в укреплении культурных связей между народами. (ЛенТАСС)

ВРЕМЯ НЕ ТЕРПИТ—ПАШИ И СЕЙ, НЕ ОЖИДАЯ ПОГОЖИХ ДНЕЙ!

Соревнование механизаторов

Когда вышло в свет постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС об открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, механизаторами Загрявской тракторной бригады уже было вспахано более сотни гектаров. Изучая этот исторический документ, трактористы единодушно заявили о своем стремлении развернуть соревнование за почетное право быть участником всеобщего смотра достижений социалистического сельского хозяйства.

Молодые механизаторы—выпускники школы механизации тт. Лавренов и Охотов обяза-

лись ежедневно выполнять по полтора сменных задания. Свое слово они держат с честью. Тракторист т. Охотов, например, выполняет сменные нормы на 200 и выше процентов. Следуя примеру Анатолия Сельцова, по 20 гектаров яровых засеивает ежедневно т. Лавренов.

Соревнование механизаторов ширится и в других бригадах. Тракторист т. Егоров из Савиновщинской бригады объявился за несколько дней провести боронование озимых. Первый успех уже налицо. За полтора дня он забороновал

озимые почти на 50 гектарах.

Механизаторы с каждым днем крепят свое содружество с колхозниками и на этой основе множат свои успехи на весеннем севе. Так, механизаторы Рудненской тракторной бригады составили совместный план действий с полеводческими бригадами колхоза имени Калинина и график движения тракторов. Это позволило намного поднять производительность механизмов. Тракторист т. Усачев, например, применяя передовые методы труда, засеивает сейчас за смену по 10—12 гектаров яровых культур.

Что мешает повышению производительности трактористов

Нынешняя весна в сравнении с прошлыми годами поздняя. Обильных дождей хотя и нет, но погода стоит прохладная и влажная. Это осложняет проведение полевых работ. Почва поспевает медленно, что вызывает дополнительные трудности, успешно преодолевать которые можно лишь при хорошей организации труда и умелом использовании техники.

К сожалению, в ряде тракторных бригад, в том числе и в Савиновщинской, дело с использованием тракторов и дру-

гих почвообрабатывающих механизмов обстоит крайне неблагоприятно. В чем же причина? Она кроется в том, что руководители Рудненской МТС не побеспокоились своевременно о снабжении тракторных бригад необходимыми запасными частями. Недостаточно в бригадах и инструментов.

Сейчас, в ответственную пору массового развертывания весенне-полевых работ, зачастую за какой-нибудь незначительной частью приходится ездить за 15—20 километров. В результате тратится много

времени и снижается производительность машин. А нередко это ведет к нарушению агротехники.

По вопросу снабжения тракторных бригад необходимыми запасными частями и инструментами мы не раз обращались к руководителям машинно-тракторной станции, но те наотрез отказали. А сев между тем в разгаре.

Дирекции МТС надо немедленно устранить этот недостаток.

А. Михайлов.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам
Сланцевского района на 5 мая 1954 г.
(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Засеяно парников	Посеяно яровых (всего)	Весно-вспапка	Подсев многолетних трав	Подкормка многолетних трав
1	Им. 17-го Партсъезда	93	—	54	—	100
2	"Май"	83	14	71	—	45
3	"Броневики"	70	12	46	—	14
4	"Путь к коммунизму"	63	20	61	—	—
5	Им. Ленина	60	2	17	26	66
6	"Обновленная земля"	52	2	23	5	15
7	"Шахтер"	47	4	38	—	50
8	Им. Ильича	46	10	60	—	33
9	"Восход"	46	1	14	—	1
10	Им. Калинина	35	2	27	8	7
11	"Родина"	26	8	33	—	—
Итого:		54	6	32	7	28

Выполним обязательства

Колхозники нашей сельхозартели, включившись в социалистическое соревнование, взяли обязательство вырастить в этом году в среднем по 250 центнеров овощей на каждом гектаре.

Слово свое мы держим крепко. Учитывая, что наш колхоз является пригородным, овощей нынче решено посеять на 13 гектаров больше. Для этого намного расширено парниковое хозяйство. Засеяны парники на 720 рамочест. Больше половины их занято капустой и томатами. Во всех парниках давно появились всходы. Рассада выращена хорошая. Теперь дело за тем, чтобы высадить ее в открытый грунт при высоком соблюдении агротехники.

Участок под посев овощных культур хорошо удобрен и обработан. На днях приступим к высадке рассады квадратным способом.

У нас нет специальной овощеводческой бригады. Но есть опытные овощеводы, которые не раз славились умелым выращиванием высоких урожаев овощей. Я лично в овощеводстве работаю свыше 8 лет. За это время накопила богатый опыт. Поэтому правление артели ответственность за выращивание овощей возложило на меня. Я со своей стороны постараюсь сделать все необходимое, чтобы с честью справиться с возложенными задачами.

А. Мяги,
овощевод колхоза "Шахтер".

Для труженников колхозного села наступили решающие дни. Своевременно провести полевые работы, завершить сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне—такова сейчас самая ответственная и неотложная задача механизаторов МТС, всех работников сельского хозяйства.

Борясь за судьбу будущего урожая, широким фронтом ведут весенне-полевые работы колхозники сельхозартелей "Путь к коммунизму"—председатель т. Лучин, "Май"—председатель т. Титов и "Броневики"—председатель т. Корнилов. Эти колхозы уже близки к завершению парникового сева, успешно ведут весновспапку и развернули массовый сев зерновых культур. На 5 мая здесь уже было посеяно от 12 до 20 процентов всех яровых.

Однако следует отметить, что в целом по району сев проходит крайне медленно. На 5 мая посеяно всего лишь 6 процентов к плану. Низкими темпами ведут сев

зерновых колхозы "Шахтер", "Обновленная земля" и "имени Калинина". Совершенно не приступили к яровому севу члены сельхозартели имени 17-го Партсъезда. Правление этого колхоза во главе с т. Петуховой ждет наступления "теплых" дней и этим самым упускает лучшие агротехнические сроки.

Неудовлетворительно также организованы работы по весновспапке, подкормке многолетних трав и их подсеву. Рудненская МТС и ее специалисты слабо осуществляют контроль за ходом весеннего сева и не принимают действенных мер к ликвидации отставания весенне-полевых работ.

Время не ждет. Сейчас для труженников села дорог каждый день, каждый час. Задача правлений колхозов, дирекции Рудненской МТС и сельских партийных организаций использовать это время с таким расчетом, чтобы провести весенний сев в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Не оказывают помощи индивидуальным застройщикам

В поселке Большие Лучки многие горняки шахты № 2 строят себе индивидуальные дома. Казалось бы, что администрация шахты должна только приветствовать это хорошее начинание и всячески содействовать в снабжении строительными материалами.

Но дело обстоит далеко не так. Я еще 8-го октября 1953 года выписал требование на получение 150 листов вол-

нистого шифера за наличный расчет. Деньги в кассу заплатил в тот же день. Правда, 89 листов шифера мне выдали, а вот на получение остального я затратил 7 месяцев.

Долго ли мне еще ходить все также бесполезно в кабинеты руководителей шахты № 2?

А. Лыткин,
рабочий шахты № 2.

Про керосин и примус

В хозяйственных магазинах, расположенных в поселках Большие Лучки и Рудничный, имеются в продаже примусы. Многие домохозяйки обзавелись ими.

Но, купив примус, невольно оказываешься в неудобном положении. В магазинах этих поселков негде купить керосин, так как он в продаже не бывает. Правда, есть в центре города Сланцы такой магазин, где торгуют керосином. Но там не всегда его купишь. Магазины часто бывают закрыты. Да и в автобусах возить ке-

росин строго запрещается. Поэтому трудящиеся нередко вынуждены ходить за 7—8 километров пешком, чтобы купить несколько литров керосина.

Руководителям райторготдела необходимо потребовать от начальников ОРСов трестов «Ленинградсланец» и «Ленинградгазстрой» тт. Сулова и Михайлова, чтобы они организовали торговлю керосином в других частях города.

И. Родзян.
Поселок Большие Лучки, улица Дзержинского, дом № 9.

Обещания остались обещаниями

В доме № 1 по улице Горняков живет 7 семей рабочих Сланцевского хлебокомбината. Еще в прошлом году директор хлебокомбината т. Кулаков обещал в нашем доме заменить старые оконные рамы на новые. Но так до сих пор это обещание и осталось невы-

полненным. Кроме того, дом не радиофицирован.

Руководителям хлебокомбината необходимо больше обращать внимания на улучшение жилищно-бытовых условий своих рабочих.

М. Володин.

Улица Горняков, дом № 1.

Затруднения для велосипедистов

В комбинате шахты № 1 висит объявление, извещающее рабочих, что вход с велосипедами строго воспрещается. Нет у нас на шахте также и специальных помещений для хранения велосипедов. Вот и получается, что рабочие, имея велосипеды, вынуж-

дены приходить на шахту пешком.

Администрации шахты № 1 необходимо позаботиться о том, чтобы создать удобства для рабочих, имеющих велосипеды.

Г. Петухов,
слесарь шахты № 1.

Спасибо за заботу

Недавно я была доставлена в родильное отделение городской больницы, расположенной в поселке Большие Лучки. Роды у меня протекали ненормально. Родные очень беспокоились за состояние моего здоровья. Врач Нина Алексеевна Дуничева спасла меня и моего ребенка. Через 13 дней я вместе с ребенком возвра-

тилась домой с хорошим состоянием здоровья.

Горячо благодарю родную Коммунистическую партию за отеческую заботу о сохранении здоровья трудящихся, которая воспитала замечательных медицинских работников.

Е. Веселова.

Улица Каркасная, дом № 9, кв. № 1.

По следам наших выступлений

«Что нам мешает выполнить обязательства»

Под таким заголовком в нашей газете за 16 апреля была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о недостатках в работе животноводов сельхозартелей «Путь к коммунизму».

Председатель исполкома райсовета т. Цухлов сообщил

в редакцию, что эта корреспонденция обсуждена на бюро райкома КПСС. Правлением колхоза «Путь к коммунизму» приняты меры по устранению имеющихся недостатков на животноводческих фермах. За этим колхозом закреплен зоотехник.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

В редакцию нашей газеты поступило письмо от заведующей детским садом № 1 треста «Ленинградгазстрой» т. Александровой, в котором говорилось о нечутком отношении начальника ОРСа т. Михайлова к запросам детских

учреждений. Секретарь партбюро треста «Ленинградгазстрой» т. Фролов сообщил в редакцию, что это письмо обсуждалось на заседании партийного бюро. Тов. Михайлову указано на его неправильные действия.



В Германской Демократической Республике на полях сельскохозяйственных производственных кооперативов работают тракторы и другие орудия, принадлежащие МТС. Одним из первых в районе Дрездена окончил весенний сев кооператив имени Вальтера Ульбрихта, обслуживаемый МТС «Шлетта».

На снимке: агроном МТС Рассер (справа) с крестьянами на поле сельскохозяйственного производственного кооператива.

Фото Центральбильд.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Что такое „план Идена“?

Среди международных проблем, оставшихся неурегулированными после второй мировой войны, основное место занимает германский вопрос. В результате политики, осуществляемой правящими кругами США, Англии и Франции, Германия до сих пор не имеет мирного договора и остается разделенной на две части. Раскол Германии и связанные с ним агрессивные планы американских и западногерманских империалистов служат постоянным источником международной напряженности.

Необходимость ликвидации противоестественного раскола Германии стала за последние годы настолько очевидной, что правительства США, Англии и Франции не могут более уклоняться от обсуждения германской проблемы. Однако, как показало Берлинское совещание министров иностранных дел, под нажимом Соединенных Штатов Америки западные державы ставят обязательным условием объединения Германии включение всей Германии в агрессивную военную группировку шести западноевропейских стран, сколачиваемую США под названием «европейского оборонительного сообщества».

Такая политика в германском вопросе не имеет ничего общего ни с задачей обеспечения прочного мира в Европе, ни с национальными интересами германского народа.

Позиция западных держав в отношении будущего Германии наиболее ярко выражена в так называемом «плане Идена», получившем свое название по имени министра иностранных дел Англии Идена, выступившего с этим планом на Берлинском совещании. В ходе совещания представители США, Англии и Франции упорно пытались навязать этот план Советскому Союзу.

Что же представляет собой «план Идена»? При ознакомлении с ним прежде всего бросается в глаза, что авторы «плана Идена» обошли главное содержание германской проблемы — вопрос о том, что Германия должна быть объединена на демократической и миролюбивой основе с тем, чтобы она никогда больше не могла угрожать миру и безопасности в Европе.

Составители «плана Идена»

постарались свести вопрос об объединении Германии к проблеме так называемых «свободных выборов». Предоставление германскому народу возможности действительно свободно выразить свою волю в вопросе о будущем Германии имеет большое значение для упрочения мира в Европе. Однако план, предложенный на Берлинском совещании западными державами, направлен как раз на то, чтобы не дать германскому народу свободно решить свою судьбу.

«План Идена» проникнут недоверием к демократическим силам германского народа. Согласно этому плану избирательный закон для общегерманских выборов должны дать немецкому народу оккупирующие державы. Они же будут осуществлять контроль над подготовкой и проведением выборов. Таким образом, проведение общегерманских выборов передается в руки иностранных государств, имеющих на территории Германии оккупационные войска. В то же время сами немцы от подготовки и проведения выборов отстраняются.

Нетрудно понять, что при таких условиях нечего и говорить о действительной свободе выборов, так как иностранные государства получают возможность оказывать на немецкий народ ничем не ограниченное давление.

«План Идена» не дает никаких гарантий того, что господствующее положение в центральных органах объединенной Германии не будет теми или иными путями захвачено вчерашними гитлеровцами, ныне призывающими к новой реваншистской войне. Не следует в этой связи забывать о том, что в свое время гитлеровцы пришли к власти парламентским путем. Они были ставленниками тех же самых германских монополий, которые теперь снова получили возможность оказывать серьезное влияние на политическую жизнь Западной Германии.

«План Идена» предусматривает далее, что общегерманское правительство после выборов не будет иметь свободы действий. Оно будет обязано признать условия боннского и парижского договоров, имеющих кабальный характер для германского народа, содержа-

щих обязательства участия Германии в агрессивной так называемой «европейской армии» и северо-атлантической военной группировке.

Советский Союз противопоставил «плану Идена» свои, самые правильные, предложения об объединении Германии и общегерманских свободных выборах. Эти предложения основываются на том, что объединение Германии есть дело самого германского народа и что содействовать созданию объединенной Германии на демократических и миролюбивых началах можно, только опираясь на германские демократические силы.

Правительство и народы Советского Союза считают, что проведение общегерманских выборов должно осуществляться не иностранными оккупирующими державами, а Временным общегерманским правительством, которое должно быть образовано парламентами Германской Демократической Республики и Западной Германии с широким участием демократических организаций.

Чтобы исключить давление на выборы со стороны оккупационных властей, Советский Союз предложил еще до выборов вывести с территории Восточной и Западной Германии оккупационные войска, за исключением ограниченных контингентов, необходимых для выполнения охранных функций.

Принятие советских предложений поставило бы вопрос об объединении Германии на миролюбивых и демократических началах на твердые рельсы. Однако представители США, Англии и Франции отвергли эти предложения.

Предложения Советского Союза проникнуты непоколебимым доверием к демократическим силам германского народа. Ярким проявлением этого доверия является Заявление Советского правительства об отношениях между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой. Отныне Германская Демократическая Республика свободна решать по собственному усмотрению свои внутренние и внешние дела, включая вопросы взаимоотношений с Западной Германией.

М. Поддлючников.

ЗАЯВЛЕНИЕ НЕРУ

ДЕЛИ. (ТАСС). Как передали радио Дели, по окончании совещания премьер-министров пяти азиатских стран в Коломбо премьер-министр Индии Неру остановился на мерах, необходимых для успешного урегулирования индо-китайского вопроса.

Неру подчеркнул, что страны Юго-Восточной Азии выступают против колониальной политики и господства одной страны над другой.

Неру коснулся заключенного недавно между Индией и

Китаем соглашения о Тибете и указал, что это соглашение имеет важное значение не только потому, что две стороны договорились по данному конкретному вопросу. Соглашение основано на взаимном уважении территориальной неприкосновенности и суверенитета, на взаимном отказе от агрессии и вмешательства во внутренние дела друг друга, на равенстве, взаимной выгоде и на принципе сосуществования.

Освобождение лидера Коммунистической партии Парагвая Обдулио Барте

БУЭНОС-АЙРЕС. (ТАСС). Агентство Ахенсиа Латина де Нотисиас сообщило, что 3 мая в Рио-де-Жанейро прибыл лидер Коммунистической партии Парагвая Обдулио Барте; он направляется из Парагвая в Гватемалу, где будет проживать на правах политического эмигранта.

Обдулио Барте был арестован в 1950 году в Аргентине и передан парагвайским властям. Диктаторское правительство Чавеса предъявило ему обвинения в «подрывной деятельности» и заключило в тюрьму города Асунсьона, где он находился более трех лет.

Жестоким тюремным режим и зверские пытки сильно подорвали здоровье Обдулио Барте. Прогрессивная общественность латиноамериканских стран выражала решительные протесты против издевательства над лидером демократического движения Парагвая и требовала его немедленного освобождения. Под давлением общественного мнения латиноамериканских стран парагвайские власти вынуждены были освободить Обдулио Барте из тюрьмы и разрешить ему покинуть страну. Правительство Гватемалы предоставило Обдулио Барте право убежища.

Заявление поверенного в делах Афганистана в Пакистане

КАРАЧИ. (ТАСС). Временный поверенный в делах Афганистана в Пакистане Сардар Мухаммед Атик в интервью корреспонденту газеты «Пакистан таймс» опроверг сообщения американской печати о том, что отношения между Афганистаном и Пакистаном якобы улучшились и что возможно образование конфедерации между Афганистаном и Пакистаном. «Насколько мне известно,—сказал он,—мы не

продвинулись ни на дюйм по пути к улучшению отношений».

Говоря о возможности принятия Афганистаном американской военной «помощи», Сардар Мухаммед Атик указал: «Мы не намерены принимать американскую военную помощь. Нашей политикой в международных делах является полный нейтралитет. Мы не видим никакой угрозы агрессии со стороны наших непосредственных соседей...»

БОИ ПОД ДИЕН-БИЕН-ФУ

ШАНХАЙ. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, в ночь с 3 на 4 мая части вьетнамской Народной армии атаковали последний французский пост западнее Муонг-Таня, у Диен-Биен-Фу. После полуторачасового боя весь вражеский гар-

низон этого поста был взят в плен.

С 1 мая вьетнамская Народная армия заняла пять вражеских постов, уничтожила шесть рот противника и захватила все их вооружение и боеприпасы.

Рабочий класс Германии против „европейской армии“

БЕРЛИН. (ТАСС). 3 мая в Берлине состоялась встреча членов делегаций западногерманских трудящихся, принимавших участие в праздновании 1 Мая в Германской Демократической Республике, с руководителями Объединения свободных немецких профсоюзов (ОСНП). Участники встречи обсудили вопрос о борьбе трудящихся Западной Германии против создания «европейского оборонительного со-

общества» («европейской армии»), о борьбе за единство Германии.

В обсуждении приняло участие более 20 делегатов трудящихся Западной Германии. Все они выразили свое восхищение завоеваниями трудящихся ГДР и высказались за обмен рабочими делегациями из Западной Германии и Германской Демократической Республики.

Последствия землетрясения в Греции

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Афин, в Фессалии в результате землетрясения 30 апреля разрушено

более чем 3.800 домов, 19 церквей и 4 школы. Тысячи людей остались без крова. Убито 27 и ранено более 150 человек.

Зам. редактора Н. СИМЧЕНКОВ